

Hay quienes no ven con buenos ojos la constante campaña que en pro del abaratamiento de la vida estamos realizando y se les antoja insostenible la machaconería con que un día y otro día tratamos ese tan discutido tema. Allí ellos con su criterio. El nuestro le encontramos refrendado por las más altas autoridades y esto nos basta para seguir imperturbables en nuestra ruta. Como testimonio de lo que escribimos refrescaremos la memoria de los olvidadizos con un texto recentísimo del Caudillo quien, haciendo mención del momento presente, pronunció estas palabras tan significativas ante las gentes de Torrelavega (Santander): «Os digo solemnemente que vamos a empezar una batalla contra la codicia en los precios y necesito para ello de la juventud y singularmente de los municipios (Voces entusiastas: Muy bien, muy bien. Grandes aplausos). Pero muy bien con la boca y el corazón. Hemos de renunciar todos a la codicia, porque en España hay muy pocos que no sean estraperlistas y nosotros queremos que se venda barato. Vamos a dar la batalla a los precios, a revalorizar las pesetas de todos; pero es necesario la colaboración de toda la sociedad, autoridades y pueblo; que la elevación y mejora de los salarios tenga realidad, que elevemos el campo también, pero en lo equitativo. Necesitamos que el productor mejore sus rendimientos; para lograrlo es necesario que todos coman, mas si unos se aprovechan buscando mayores beneficios, lo lograrán a costa de los demás, que es lo mismo que si lo sacaran de los bolsillos de los otros. El bienestar debe ser de todos. La hermandad nuestra norma. Y no basta chillar «Arriba España» ni decir que somos justos sino que hay que llevar a España en el corazón sin ansias de codicia que hay que extirpar».

Codicia que no se desarrolla sólo en nuestra Patria; es mal mundial al cual se refirió Su Santidad Pío XII con estas palabras: «Enormemente grande será la responsabilidad ante Dios y la sociedad de todo el que, hombre o mujer, acumule u oculte provisiones o explote en forma vergonzosa e imperdonable las necesidades y las miserias del prójimo, en provecho puramente personal, enriqueciéndose mediante ilícitas especulaciones o formas viles de comercio».

Los antiguos, con muy buen criterio, solían decir cuando hablaba el Papa, esta expresión que, para que no pierda su vigor, la consignamos en lengua latina: «Roma locuta, causa finita». Suscribimos esta frase en su plenitud.

“El tratado de paz que necesitamos es el de Norteamérica y Rusia”

“No podemos permitir que las maniobras inglesas decidan cuándo deberemos ir a la guerra”

Ha declarado el secretario yanqui de Comercio, quien se proclama opuesto a una alianza con los ingleses

SENSACION EN RUSIA, INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK.—Henry Wallace, secretario norteamericano de Comercio, en un discurso pronunciado en el Madison Square Garden, bajo los auspicios del Comité Nacional de Acción Política y del Comité Independiente de Artes, Ciencias y Profesores, dijo, entre otras cosas:

«El pleno desarrollo de los derechos de las pequeñas naciones

puede constituir para los británicos y rusos una lección sobre la política de buen vecino proclamada por el fallecido Presidente Roosevelt. En el hemisferio occidental hemos establecido un sistema efectivo de internacionalismo regional que protege plenamente la soberanía y derechos de cada nación».

queremos que Rusia ponga también cuanto esté de su parte.—EFE.

El departamento de Estado no conocía el discurso de antemano

WASHINGTON.—El secretario de Estado accidental, William Clayton, ha manifestado en la Conferencia de Prensa que el discurso sobre política exterior norteamericana pronunciado por el secretario de Comercio, Henry Wallace, no le era conocido de antemano, y que, según creía, nadie del Departamento de Estado sabía el contenido del mismo.

Agregó que no estaba enterado de si Wallace había consultado con el secretario de Estado, Byrnes, antes de pronunciar el discurso.—EFE.

Tiene como fin influir en Byrnes

NUEVA YORK.—El corresponsal de la Agencia Réuter informa que en los medios de esta ciudad se considera que el discurso del secretario de Comercio, Wallace, en el que criticó el imperialismo británico, tiene como fin influir en la política del secretario de Estado, Byrnes, cuyo último discurso representó la adopción de una actitud enérgica frente a la expansión soviética. Los amigos de Wallace, sin embargo, niega categóricamente que el discurso de éste fuera una protesta contra la política exterior de Byrnes.—EFE.

Sorpresa en Londres por las palabras de Wallace sobre la «tensión anglosoviética»

LONDRES.—Un informador oficial del Foreign Office manifestó a los periodistas que el discurso pronunciado en Nueva York por el secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, ha causado en Londres cierta sorpresa, principalmente el párrafo que se refiere a la «tensión anglosoviética».

Preguntado el informador si Gran Bretaña hará alguna gestión o protesta diplomática en relación con el discurso, manifestó que no

podía decirlo. Subrayó luego que no hay indicios que permitan pensar en la posibilidad de una guerra con Rusia. «Tanto la prensa americana como la soviética—manifestó—publican informaciones relativas a la aventualidad de semejante guerra con más frecuencia que la prensa británica». Finalmente manifestó que en la actualidad no existe una política común exterior anglo-norteamericana, aunque los dos Gobiernos coinciden en muchas cuestiones. EFE.

Unos bárbaros embriagan a un niño

5.000 pesetas de multa al dueño del bar en que se realizó el hecho

ALICANTE.—El niño de doce años de edad, José Sempere Plaza, ha estado a punto de fallecer como consecuencia de una embriaguez producida por la broma de varios amigos, hijos del dueño de un bar, que le dieron bebidas hasta verle en estado comatoso.

En la Casa de Socorro fue asistido por el médico de guardia, que lo encontró en gravísimo estado, del que ha salido ya. Se ha pasado el tanto de culpa a los Tribunales, y el gobernador civil ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al dueño del bar donde se embriagó al niño.

La Conferencia de París

Ante la actitud del delegado de Rusia, que atacó a Inglaterra y Norteamérica, se retira de la sesión el representante británico

PARIS.—El primer lord del Almirantazgo británico, A. V. Alexander, representante de su país en la Comisión Militar de la Conferencia de la Paz, ha abandonado la sesión del viernes por la tarde, ante la actitud del representante soviético, que en una disputa por Albania dijo que Inglaterra y Estados Unidos representan «un tipo de democracia anticuada».

Al comenzar la reunión, el jefe de la Delegación rumana expuso su opinión acerca de las cláusulas militares del borrador del tratado de paz con su país. Acto seguido,

el delegado checoslovaco propuso que Albania fuera invitada a exponer la suya, como lo han hecho Italia y Rumania. El delegado británico se opuso, y se entabló una discusión entre los representantes de las potencias occidentales y Rusia, apoyada por los delegados de sus países satélites.

Por fin se acordó que un delegado albanés expusiera su opinión. Alexander y Cannally, representantes de los Estados Unidos, expusieron su deseo de limitar el tiempo de que dispondría Albania. A esto contestó el dele-

gado soviético que ambos delegados representaban a «un tipo de democracia anticuada», por querer limitar el tiempo del discurso que debe pronunciar el representante albanés. «El concepto soviético de democracia—dijo el delegado ruso—es que todo país debe ser escuchado todo el tiempo que quiera, con el fin de que nos ayude en nuestra labor».

Ante la actitud del representante ruso Alexander decidió retirarse. Mientras recogía sus papeles, murmuró entre dientes: «Esta Comisión no procederá nunca con sentido común».

Finalmente, a después de que Alexander se hubo retirado, la Comisión sometió a votación la cuestión de Albania. Por 15 votos contra cuatro, una abstención y una ausencia, se acordó invitar a dicho país para que exponga su opinión sobre las cláusulas militares del tratado de paz con Italia.—EFE.

Vichinsky, rectifica

El delegado soviético en la Conferencia de París y adjunto del ministro de Asuntos Exteriores (Continúa en 4.ª página)

Campaña nacional para el abaratamiento de la vida

Decomiso de trigo y garbanzos en Cataluña

Una reunión de alcaldes de las capitales

Granada.—El alcalde de Granada, previa aprobación del ministro de la Gobernación, va a dirigir una circular a todos los alcaldes de las capitales de España, a fin de celebrar en Madrid, en la fecha más inmediata posible, una reunión para tratar de los diferentes aspectos y problemas que se crearán a Ayuntamientos con motivo de la delegación de parte de los servicios de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.—(Cifra).

Contra los estraperlistas

Barcelona.—En la estación de Calaf fueron encontrados abandonados, ochenta kilos de garbanzos y 25 de pan. En la sala de espera de la estación de Monistrol, fueron hallados, abandonados, unos bultos, que contenían 134 kilos de pan blanco, 40 de harina y 25 de salvado. En Villanueva se encontró una partida de arroz, de 250 kilos, en uno de los vagones, facturada con nombre imaginario. En la carretera de Francescas, fué detenida una mujer con 32 kilos de patatas, que manifestó había comprado ilegalmente en la casa de campo de Juan Bellavista, donde fueron hallados 1 658 kilos de patatas y algunos centenares de kilos de otros artículos alimenticios, para su venta a precios abusivos.—(Cifra).

Intervención de géneros alimenticios

Barcelona.—La Guardia civil de Vilafranca del Panadés ha intervenido un vagón consignado a nombre imaginario, que contenía dos mil kilogramos de trigo.

También ha decomisado la Benemérita ciento cuarenta kilogramos de garbanzos que transportaba Pedro Besa. El hecho ocurrió en las cercanías de Salient.

Industriales de Albacete sancionados

ALBACETE.—Varios industriales de esta población han sido multados con 5 000 pesetas, además de haber sido encarcelados, por infringir lo dispuesto en materia de abastecimientos.—(Cifra).

Los precios de huevos y plátanos en Teruel bajan considerablemente

TERUEL.—La Junta de Precios ha publicado una nota con la que se rebaja la docena de huevos de 21 pesetas a 17, y los plátanos de

Los superiores generales de la Compañía de Jesús y Santo Domingo serán elegidos el 15 y 21 de este mes respectivamente

ROMA.—El Capítulo general de la Compañía de Jesús, reunido desde el día 5, procederá el próximo domingo, 15 de septiembre, a la elección de superior general. Los electores, en número de 166, han entrado ya en la clausura reglamentaria, con objeto de meditar el nombre de su futuro superior. Una vez efectuada la elección, se comunicará el resultado, primero a Su Santidad el Papa, y por la tarde será anunciado a través de Radio Vaticano.

La Orden de Predicadores (Dominicos), cuyo Capítulo general también se encuentra reunido en Roma, elegirá nuevo superior el día 21.—EFE.

Grecia contra el comunismo

ATENAS.—El secretario general del partido comunista griego, Zachariades, va a ser juzgado por el Tribunal de lo criminal de Salónica el 25 de octubre, acusado de «instigación contra el orden público».

Se cree en algunos medios atenienses—según la Agencia Reuter—que la cuestión de poner fuera de ley al partido comunista y perseguir a sus jefes fué examinada por el Gobierno griego en la reunión especial celebrada hoy, aunque las medidas definitiva fueron aplazadas hasta que regrese a la capital helénica el jefe del Gobierno, Tsaldaris, que representa a su país en la Conferencia de París.—EFE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales correspondientes al mes de Septiembre actual, a continuación se especifican los módulos y precios asignados a cada Zona.

Al propio tiempo se recuerda a los señores Alcaldes la obligación que tienen de ordenar a los detallistas el corte de cupones y liquidación pertenecientes a las tiras II, III, IV y V de las semanas 36, 37, 38 y 39 adaptándolas a los artículos suministrados.

MUNICIPIOS RURALES

Zona de Avila

Adultos

- Aceite, 115 gramos, al precio de 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 100, 0'50.
- Habas, 100 0'30.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial, un trozo, 4'25.
- Lentejas, 100, 0'50.
- Bacalao, 100, 0'80.

Infantiles

- Aceite, 115 gramos, al precio de 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Jabón común, 200, 0'80.
- Jabón industrial, un trozo, 4'55.

Zona de Arenas

Adultos

- Aceite, 230 gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.
- Azúcar, 100, 0'50.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial, un trozo, 4'55.
- Lentejas, 200, 1'00.
- Garbanzos (excepto a Poyales-San Esteban, Santa Cruz y Villarejo), 100, 0'55.

Infantiles

- Aceite, 230 gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Arroz, 200 0'60.
- Jabón común, 200, 0'80.
- Jabón industrial, un trozo, 4'55.

Zona de Arévalo

Adultos

- Aceite, 230 gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.
- Arroz, 200, 0'60.
- Azúcar, 100, 0'50.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial (excepto a Pajares de Adaja y pueblos cuya letra inicial es la M N u O), un trozo, 4'55.
- Garbanzos, (Cabeza Zona), 200, 1'10.
- Alubias (Cabeza Zona), 200, 1'30.

Infantiles

- Aceite, 230 gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.
- Arroz, 200, 0'60.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Jabón común, 200 0'80.
- Jabón industrial, un trozo, 4'55.

Zona de Barco de Avila

Adultos

- Aceite, 115 gramos, al precio de 0'55 pesetas ración.
- Azúcar, 100, 0'50.
- Arroz, 200, 0'60.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial (excepto los municipios de Gil García, La Heriguíjuela, Navalonguilla y a los que tengan que retirar el suministro del Almacén de Julián Monje), un trozo, 4'55.
- Chocolate (Cabeza Zona) 100, 1'00.
- Habas (Cabeza Zona), 200, 0'60.

Infantiles

- Aceite, 115 gramos, al precio de 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Arroz, 200, 0'60.
- Jabón común, 200, 0'80.
- Jabón industrial, un trozo, 4'55.

Zona de Burgohondo

Adultos

- Aceite, 115 gramos, al precio de 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Arroz, 100, 0'30.
- Alubias, 200, 1'30.
- Cafe, 100, 3'50.

- Chocolate (excepto a Navarresca y Serranillos), 100, 1'00.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial (excepto a Navaluenga), un trozo, 4'55.

Infantiles

- Aceite, 115 gramos, a 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 500, 2'50.
- Arroz, 200, 0'60.
- Jabón común, 100, 0'80.
- Jabón industrial (excepto a Navaluenga), un trozo, 4'55.

Zona de Crespos

Adultos

- Azúcar, 100 gramos, a 0'50 pesetas ración.
- Arroz, 100, 0'30.
- Alubias (excepto Crespos y Fontiveros), 200, 1'30.
- Garbanzos (Crespos y Fontiveros únicamente), 200, 1'10.
- Bacalao (Crespos y Fontiveros), 200, 1'60.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial (excepto a Fontiveros, Gimisición, Herreros de Suso y Muñogrande), un trozo, 4'55.

Infantiles

- Azúcar, 200 gramos, a 1'00 pesetas ración.
- Arroz, 200, 0'60.
- Pasta para sopa, 200, 0'80.
- Leche condensada, un bote, 4'00 pesetas.
- Jabón común, 200, 0'80.
- Jabón industrial (excepto a Fontiveros, Gimisición, Herreros de Suso y Muñogrande), un trozo, 4'55.

Zona de Piedrahíta

Adultos

- Aceite, 115 gramos, a 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 100, 0'50.
- Arroz, 100, 0'30.
- Alubias (Cabeza Zona) 100, 0'65.
- Chocolate (Cabeza Zona), 200, 2'00.
- Garbanzos, 200, 1'10.
- Jabón común, 100, 0'40.
- Jabón industrial (excepto a Hoyorredondo, San Bartolomé de Corneja, San Miguel de Corneja, Pascualcobo y pueblos cuya letra inicial sea la M. o la N) un trozo, 4'55.

Infantiles

- Aceite, 115 gramos, a 0'65 pesetas ración.
- Azúcar, 200, 1'00.
- Arroz, 100, 0'30.
- Leche condensada, 2 botes, 8'00.
- Jabón común, 200 gramos, 0'80.
- Jabón industrial (excepto a Hoyorredondo, San Bartolomé de Corneja, San Miguel de Corneja, Pascualcobo y pueblos cuya letra inicial sea la M o N) un trozo, 4'55.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Situación de campos y cosechas en el mes de agosto último

Resumen del Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura

El Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura ha resumido la situación de los campos y cosechas según la impresión general correspondiente al mes de agosto último, en la forma que se expresa a continuación:

La siega del trigo está finalizando, incluso en las zonas más tardías. En condiciones favorables continúa el acarreo, trilla y limpia de cereales y leguminosas, faenas que están bastante adelantadas en las provincias del Sur; en cambio, en las centrales, por lo tarde que empezaron, la abundancia de mies y la falta de ganado de labor están retrasadas en relación con otros años.

Los rendimientos que dan los cereales siguen siendo buenos en general, pero han causado alguna decepción a los agricultores en muchas partes, ya que por el aspecto de los sembrados se esperaban una cosecha excepcional.

Los rendimientos de las leguminosas son medianos, como ya se indicaba el pasado mes. Se ratifica la desfavorable impresión sobre la cosecha de garbanzos.

El cultivo asociado de maíz y alubias, así como los maizales y demás sembrados de secano presentan en las provincias del Norte aspecto mediano por falta de humedad. Con las lluvias registradas al final de mes tienden a mejorar, pero por lo avanzado de la estación acaso no puedan reponerse totalmente. Se despuntan los maizales, cuya recolección ha empezado en las zonas más tempranas. El arroz, en la zona más productora de Valencia, donde el mes pasado los vientos cálidos de poniente crearon una situación crítica, está granando en buenas condiciones, afortunadamente. En las demás provincias productoras de arroz las perspectivas que éste ofrece, sin ser totalmente buenas, por las desfavorables condiciones que ha tenido que soportar al principio de su ciclo vegetativo, son aceptables.

Las intensas lluvias de primavera ha beneficiado a los viñedos, pero han causado perjuicios a la floración. Unido esto a los intensos ataques de criptógamas en las provincias mediterráneas, La Rioja, Cataluña y el Norte, a los vientos desecadores del pasado mes en Levante y a la sequía del verano, determina que actualmente se estime la cosecha de uva como algo inferior a la media normal. También en el viñedo han de registrarse, sin embargo, los beneficios efectos de la lluvia, a fin de mes. Ha empezado la recolección de las variedades de uva pa-

ra mesa, con rendimientos satisfactorios.

Los olivos, aunque han perdido algo de fruto por las altas temperaturas y la falta de lluvia, siguen prometiendo buena cosecha de aceituna en las zonas más productoras.

Prosigue la recolección de frutas, con rendimientos muy cortos. En Levante se recolecta la almondrera y proporciona rendimientos aceptables. Los plataneros canarios continúan normales.

Los patatales presentan aspecto deficientes a causa de las malas condiciones en que tuvieron que plantarse o de falta de humedad soportada durante su ciclo vegetativo o por ambas causas simultáneamente. La patata que se está arrancando da, en general, rendimientos bajos.

En Andalucía ha empezado el arranque de la remolacha azucarera, con rendimientos normales. En las zonas remolcheras de la mitad Norte de la Península, donde se esperaba una excelente cosecha ya que no puede sostenerse tal situación, a causa de la sequía, y, sobre todo, por haber continuado el «estallado», que se calcula ha marcado en algunos sitios más de un 30 por ciento de rendimientos.

Con la falta de lluvias se ha intensificado el general agotamiento de los pastos, pero en general, el ganado se mantiene bien, aprovechando las abundantes reservas de heno recogidas en esta primavera y las rastrojeras. La montañera es casi nula.

Ecos de Pajarejos

Como todos los años se han celebrado los días 8, 9, 10 y 11 del corriente mes, con todo fervor y entusiasmo las tradicionales fiestas. Ha reinado mucha animación los cuatro días que hemos tenido para honrar a nuestra Patrona la Virgen de la Natividad.

Las fiestas religiosas han brillado por el fervor cristiano de pueblo sencillo y católico.

Las otras diversiones se han celebrado con todo respeto y orden siendo de destacar los conciertos de música por unos afamados dulzaineros; tiro al blanco; juego de pelota, calva, concursos, etcétera, mereciendo toda clase de elogios.

Como el tiempo ha sido espléndido, han venido a honrarnos todos los pueblos vecinos que se han llevado grato recuerdo de la hospitalidad y hospitalidad de este pueblo.

Las autoridades locales han presidido todos los actos.

Mi felicitación al sacerdote de esta parroquia, a los buenos amigos Zacarías y León Hernández, Marcelino Cornejo, Fernando Elena, Demetrio, Pedro y Toribio Sánchez y a todos los vecinos por su comportamiento en engrandecimiento del pueblo.

Seguid honrando siempre de este modo a nuestra Patrona la Virgen de la Natividad.

Cornezuelo de centeno

manzanilla, linaza y plantas medicinales en general, hagan ofertas a Valeriano Campesino. Almacén de plantas medicinales. LEON

tampoco llega a la crudeza de «La pródiga» por ejemplo. Su estilo es magnífico y su lectura es amena e interesante. Aunque tratado con toda discreción es un poco fuerte para jóvenes poco formados.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 15. Domingo XIV de Pentecostés. — Los Siete Dolores de Nuestra Señora.— Santos Nicomedes, pb., Emilas, dc., Jeremías Valeriano, Porfirio, mártires; Albino, ob.; Eutropia, vda.

La misa y oficio divino son de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media. A las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las once cada media hora, misas.

La Santa.—Desde las siete a las nueve y media, cada media hora. Y a las once y cuarto. Los días laborables desde las siete hasta las nueve y media.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las nueve, Santo Rosario y bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve de la mañana.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión que celebrará el excelentísimo señor Obispo. A las nueve, misa rezada en la que se hará el ejercicio de la novena. A las diez y media, Misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media exposición Sde. D. M., estación, rosario, preces del novenario, plática por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Gracia Apostólica

Desde las doce del día 14, hasta las doce de la noche del día 15, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitaren la Capilla de dicha Comunidad, rogando por el Sumo Pontífice, ganarán indulgencia plenaria, tantas cuantas veces repitieren la visita.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Función principal. Por la mañana, a las nueve,

Misa de Comunión. A las diez y media Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, y Salve.

Tercer Domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión en el altar del centro de la iglesia. Por la tarde a las seis junta a la que se ruega la puntual asistencia y después plática del Padre director, en la capilla de Santa Catalina. A continuación Hora Santa y función de la Comunidad, que terminará con la procesión de Minerva, y bendición con el Santísimo.

Se presentó el nuevo director de la V. O. T., el R. P. Abelardo Panizo, profesor en el mismo Convento de Santo Tomás.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Gordillas. A las ocho de la mañana, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.

Día 16. Lunes.—Santos Cornelio, p., Cipriano, ob., Eufemia, virgen, Abundio, pb., Lucía, Rogelio, Sebastiana, mártires; Edita, virgen.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires Cornelio y Cipriano, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—A las nueve de la mañana, misa por los bienhechores vivos y difuntos.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—A las nueve, se celebrará un funeral por los cofrades difuntos.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de las Gordillas. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde a las seis.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de septiembre de 1946

Premia con 25 pesetas, número 478

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 78

Las locomotoras de gasolina

La frase nuevas ideas se ha convertido casi en el sinónimo del nombre de Gran Bretaña. En ningún otro país del mundo—ni siquiera en Rusia—se han realizado mayores esfuerzos para el futuro desarrollo de la nación tomando como patrón claras directrices en cuanto a la política económica y social. Tanto individualmente como en conjunto se puede decir que los británicos poseen el genio de la improvisación. Si se está realizando un plan que la práctica demuestra que no va bien, la actividad no por eso se paraliza. Esto ha quedado firmemente patente lo mismo en la guerra que en la paz, y el último ejemplo de ello es la decisión de modificar mil docenas locomotoras propulsadas por carbón para que sean accionadas por gasolina.

Inglaterra sufre escasez de carbón. Intervienen muchos factores en la reducción de la producción de las minas, y aunque la industria minera está siendo nacionalizada por el Estado, que proyecta la eliminación de costosos métodos de producción, habrá inevitablemente que vencer un período de gran escasez.

La conversión de esas locomotoras representará el ahorro de un millón de toneladas anuales de carbón, y se proyecta la realización del plan citado en el plazo de muy pocos meses. Esto no constituirá una nueva experiencia para los ferrocarriles británicos, porque ya en 1926, a raíz de una gran huelga de los obreros del carbón, se adaptaron varias locomotoras para su tracción por gasolina. El Great Western Railway comenzó a probar esta clase de locomotoras hace un año y se encontró con que su rendimiento igualaba a las de carbón. El empleo de la gasolina paraite también el ahorro de obreros. La velocidad de los trenes no quedará afectada por la conversión, lo que es importante, en un país donde se combinan factores como son una gran seguridad para los pasajeros y los servicios más rápidos del mundo. Gran Bretaña sigue detentando el record mundial de velocidad ferroviaria y también el de la aérea—(Calpe).

EDUCACION NACIONAL

DEPARTAMENTO DE CULTURA

CONSULTORIO BIBLIOGRAFICO

Creemos conveniente aclarar que las consultas a este Consultorio han de hacerse al Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de Educación, situada en el antiguo Gobierno Civil. De esta forma, consultándonos directamente, recibirán la contestación con mayor rapidez.

A. P. (Avila).—La obra de Schultz (Ivonne) «La bella desconocida», es de un conjunto malsano que le da la trama novelesca, aunque no es un relato in-moral. En su lectura se encuentra tragedia, torpes amosios, asesinato, suicidio final. Por lo tanto no es obra recomendable y solo debe ser leída por personas mayores.

describe a sus biografiados, género que más cultivó, pero teniendo en cuenta su origen judío, por su ideología, sus obras deben ser leídas solamente por personas de buen criterio. Su obra «El jugador de ajedrez» a pesar de la monotona que dan a esta novela los escasos personajes y su escenario único, pues sucede durante una travesía a América, se lee con interés por la viveza con que está escrita. Por su asunto y por su matiz pesimista sólo se recomienda su lectura a personas formadas.

P. R. (Arévalo).—La obra de Pedro A. de Alarcón «El escándalo» tiene una indudable tendencia espiritualista y aunque no es de lo más ejemplar, que ha escrito

Información deportiva La acción comunista

¡Otra vez Segovia-Avila!

Nuevamente nos visitará mañana, para jugar el segundo partido oficial de Liga, el equipo de la Gimnástica Segoviana.

La tradicional rivalidad deportiva entre Avila y Segovia, que en ciertas ocasiones se había apartado de las buenas normas que siempre deben presidir estas competiciones, fué encauzada al finalizar la temporada última por el camino de la amistad y la camaradería, y aun están vivos y frescos los recuerdos de las infinitas atenciones y agasajos que nuestros directivos y jugadores recibieron en la ciudad del acuaducto, como antes los habían recibido los segovianos en Avila.

En medio de la pasión inevitable en estas luchas, segovianos y abulenses, rivalizando también en comprensión y en hidalguía, supieron poner en descubierto sus verdaderos sentimientos de recíproco afecto tan pronto como alguien apeló a la virtud innata en

las tierras castellanas: la caballerosidad.

Han pasado algunos meses desde entonces, y no creemos que sea necesario recordar estos antecedentes para que el equipo segoviano sea recibido el domingo en San Antonio con la simpatía y el cariño de que se hizo acreedor en la pasada campaña; pero tampoco está demás que hagamos conocer aquellos hechos a los aficionados que, por ausencia o por escasa información anterior, pudieran ignorarlos.

Así, pues, pedimos para los segovianos en su visita a Avila una repetición de la sincera cordialidad con que últimamente fueron acogidos. Su aparición en el terreno de juego debe ser saludada con una cariñosa ovación, y en el curso del partido confiamos en que sigan recibiendo muestras de afecto, cualesquiera que sean las alternativas del marcador.

Por parte de los jugadores pro-

prios y extraños, confiamos también en que el juego se desarrollará con el mayor entusiasmo y con ardiente afán de victoria, pero con exclusión absoluta de cualquier agresión de obra o aun de palabra que pudiera trascender al público y excitar la pasión hasta más allá de los límites que impone nuestra propia estimación.

En cuanto a la conducta del público para nuestro propio equipo, juzgaríamos un error que se quisiera hacer ostensible el disgusto que causó el resultado del partido de Zamora.

Los muchachos del Avila han de hacer todo cuanto puedan por «sacar la espina» y sabemos que están dispuestos a dar a la acción una buena tarde de fútbol frente al fuerte equipo de la Gimnástica. Y el público puede contribuir poderosamente a la victoria alentando a nuestros jugadores desde el primero al último instante, sin perjuicio—repetámoslo aún otra vez—de dar pruebas de verdadero afecto y de la mejor consideración para nuestros hermanos de Segovia.

EQUIS.

La jornada de mañana en el 7.º Grupo.--Los partidos del Calvario y San Antonio entre eternos rivales.--Gran expectación ante el encuentro Avila-Gimnástica Segoviana

Mañana se jugarán los partidos correspondientes a la segunda jornada de la Tercera División de la Liga. En el 7.º Grupo, estos partidos son los siguientes:

Alas-Zamora, Cáceres-Plasencia, Salamanca-Valladolid, Talavera-Béjar y Avila-Gimnástica Segoviana.

A primera vista resalta la importancia de dos de estos partidos, por la tradicional rivalidad entre los contendientes: nos referimos a los que han de jugarse en El Calvario y en San Antonio respectivamente.

El Valladolid irá a Salamanca a probar su efectivo valor, antes de que el Salamanca ascendiera a Segunda División los encuentros entre ambos clubs eran siempre sensacionales, porque encontrándose a la cabeza de las clasificaciones y disputándose ambos la hegemonía del fútbol en esta región, la lucha que entre ellos ventilaban llevaba además de la puntuación deportiva, la honrilla de la capital. Este año, en que el Valladolid ha realizado un esfuerzo extraordinario para reunir un conjunto que le lleve a la categoría superior sin vacilaciones, el partido de Salamanca es decisivo para probar el valor de sus componentes, un poco maltrechos ante el Cáceres a quien ganaron con apuros; por eso en Salamanca mañana sacará el Valladolid lo mejor que guarda en el arca: Soler, Torquemada, Bohorquez, Gamón, etc.

El Salamanca por su parte podrá conocer en este encuentro si va o no a regresar a Segunda: ganó en Béjar con comodidad el lunes, pero el Béjar no tiene equipo, sino once muchachos animosos a base de Quique que salieron a defenderse, y esta prueba no debe servirle de mucho al Salamanca. En cambio, si puede con el Valladolid, cuyos jugadores son de clase reconocida aumentarán las probabilidades salmantinas para convertirse en seguridades. Partido sumamente emocionante el que, se jugará en El Calvario y del cual resultará el equipo que ha de llevar de momento la cabeza de la clasificación.

El Alas recibe al Atlético zamorano; buena fauna la del Alas el empatar en Plasencia y excelente la de los de Zamora el golear al Avila. Pero en la primera jornada siempre ocurren cosas raras, y en este partido, va a comprobarse la eficacia de la delantera zamorana y la realidad del conjunto alista.

El encuentro Cáceres-Plasencia es de importancia local, ya que siempre los partidos entre equi-

pos de la misma provincia llevan aparejada la cuestión de supremacía de la capital sobre los pueblos de la provincia o la lucha de estos por imponerse a los jugadores de la capital. Y siempre en estos partidos los locales se esmeran por dejar bien sentado el pabellón de su respectivo Ayuntamiento. Aunque aquí la diferencia de clase nos parece que va a dar lugar a pocas dudas.

Otro partido de carácter regional será el de Talavera que recibe la visita del Béjar. Estos dos equipos es la primera vez que se encuentran en partidos oficiales, y carecemos de base sólida para calcular un resultado.

Por último, en San Antonio, otra vez los eternos rivales Gimnástica Segoviana y Avila, en una pugna viva y emocionante como todas las que han enfrentado a estos equipos, no solo en encuentros oficiales sino hasta en los amistosos.

No ha podido desfogarse aún una superioridad de alguno de estos club sobre el otro; en la primera temporada oficial el Avila jugó la promoción mientras la Gimnástica quedó en el centro de la tabla; en la temporada última fué la Gimnástica la de la cola y el Avila el de la zona intermedia.

Los resultados han sido también de tanteos equivalentes: en la Liga del año pasado ganó el Avila en San Antonio por 4-3 y empataron en El Peñarcal a 3. En la Copa Federación empataron también a 3 en Avila y venció la Gimnástica por 4-2 en Segovia. Como se ve, contiendas igualadas y abundancia de goles en todos los partidos.

Los antecedentes inmediatos acusan como favorito a la Gimnástica por su victoria del pasado domingo al par que el Avila sufrió fuerte tanto en contra. Pero esta línea no nos sirve para establecer comparaciones; en primer lugar porque no es lo mismo jugar en casa que en campo contrario, y en segundo término porque con la Gimnástica y el Avila todos los cálculos caen por su base al intervenir un factor que no suele tenerse en cuenta en la generalidad de los partidos: el amor propio de los jugadores decididos a resolver a su favor la eterna rivalidad.

Martilay; disponiendo de suplentes de la clase de Herrera, Novo, Segundo Piliñ y González, que muy bien pudieran jugar en el equipo titular sin desventaja para éste. Creemos que la Gimnástica este año va a llegar muy arriba,

El Avila saldrá mañana echando lumbre; la goleada de Zamora le ha encendido y quieren los jugadores demostrar a los abulenses que aquella derrota ha sido una cosa anormal, porque tiene equipo de categoría. Y en San Antonio, frente a sus rivales de Segovia, van a demostrar lo que valen. Nosotros creemos que el Avila tiene equipo, y esperamos que tenga entusiasmo, con lo cual y teniendo en cuenta la fortaleza del contrario y la rivalidad tradicional, esperamos ver uno de los mejores encuentros de la temporada. Que es lo que queremos ver cuando vamos al fútbol.

Muchos segovianos vendrán acompañando a sus jugadores. No hace falta recordar al público abulense las grandes atenciones que en Segovia han tenido últimamente con el Avila y sus acompañantes con ocasión de los últimos partidos celebrados y en los que se han estrechado definitivamente los lazos deportivos entre ambas capitales, y el público de Avila debe corresponder a ellas como sabe; lo cual no impide el aliento y ánimo al equipo favorito, que lo cortés no quita lo valiente.

ZEDA.

Gascón arbitrará el partido de San Antonio

Los árbitros designados para la jornada de mañana en el 7.º Grupo, son los siguientes: Avila-Gimnástica, Gascón; Alas A. de Zamora, Blanco Mateos; Cáceres-Plasencia, González Oller; Salamanca-Valladolid, Garijo; Talavera Béjar, Cruz Anbarro.

Desearnos a todos, y muy especialmente al señor Gascón, vista y suerte en abundancia.

AVILA C. F.

Aviso al público

Estando en plena construcción las gradas del campo de deportes y teniendo blando el cemento en algunas de sus zonas, se advierte al público que asista mañana al partido de fútbol entre la Gimnástica Segoviana y el Avila, que está terminantemente prohibido colocarse en las gradas donde se haya tendido el cemento, pudiendo utilizarse, como el domingo pasado, las gradas que aún están sin terminar. Para ello se ruega al pú-

LONDRES.—Un corresponsal de la agencia Réuter en Berlín informa que desde hace dos meses el Ejército Rojo está explotando el mayor «cartel» industrial del mundo en provecho de Rusia dentro de una zona de ocupación en Alemania. Esta gigantesca sociedad se halla formada por cincuenta grandes empresas y cinco Kombinate (grupos de fábricas) y lleva el nombre de Sowjetische Industrie Gesellschaft o Compañía Industrial Soviética, en la cual los rusos tienen el 51 por 100 de los intereses y los alemanes el 49 por 100. El capital financiero que representa este «cartel» equivale a más de 400 millones de libras esterlinas.

Entre las fábricas intervenidas por los soviets figuran las grandes factorías de Krupp en la provincia de Magdeburgo, y dos fábricas de la I. G. Farben Industrie, en Vitterfeld, que producen hidrógeno y peróxido para proyectiles cohetes. También se encuentran en la lista dos importantes establecimientos que fabrican «V 2» y otros dos que durante la guerra produjeron maquinaria para las factorías subterráneas de bombas cohetes.

Otras dos famosas empresas alemanas han sido añadidas a la Compañía soviética: la de gasolina sintética de Leuna y la de caucho sintético de Zschopau.

Otras de esas fábricas trabajan bajo la orientación y los planes rusos y muchas de ellas están dedicadas exclusivamente a la producción en gran escala de material de guerra para la U. R. S. S. EFE.

Las condescendencias con Rusia han hecho de esta el estado totalitario mayor del mundo

COLUMBUS (Ohio).—El senador republicano, Robert Taft, ha manifestado que las condescendencias que el Gobierno norteamericano ha tenido con Rusia, sólo han servido para contribuir al estado totalitario más grande que se ha visto en el mundo y que «los Estados Unidos están actualmente en tanto peligro como lo estaban antes de la guerra. Después del mayor y más triunfal esfuerzo de guerra hecho jamás por ninguna nación, y después del sacrificio de 300 000 vidas, estamos en peligro de perder todos los propósitos e ideales por los cuales luchamos». Añadió el senador Taft, que el Gobierno de mócrata ha fracasado en su política exterior y que si últimamente ha adoptado una posición más firme con respecto a Rusia, ella se

blico tenga el mayor cuidado en observar estas indicaciones, siguiendo en todo momento las instrucciones del personal encargado de velar por el cumplimiento de esta disposición, encaminada a procurar que las obras del campo no sufran entorpecimiento para que puedan ser terminadas cuanto antes. Esperamos que el público soporte esta molestia y atienda este ruego, en beneficio de todos. LA DIRECTIVA.

Yugoslavia y Norteamérica

Tito se inclina ante la energía

ROMA.—Las autoridades norteamericanas han informado esta noche que los tres militares estadounidenses de las Fuerzas Aéreas, que durante siete meses han estado esperando en vano el visado yugoslavo para abandonar el país, han llegado hoy en avión a Nápoles, después de haberse tenido que colocar bajo la protección de la Embajada norteamericana.

El Mando norteamericano ha manifestado que los visados yugoslavos les fueron entregados a estos individuos a mediodía de hoy, y que inmediatamente subieron en avión.

No se sabe la causa del súbito cambio de actitud en el Gobierno yugoslavo, pero se cree que tiene relación con la petición que recientemente ha hecho un representante de California de que se suspendan todos los envíos de la U. N. R. R. A. a Yugoslavia hasta que los referidos miembros de las Fuerzas Aéreas fuesen puestos en libertad.

Las autoridades norteamericanas ha manifestado también que estos individuos no tuvieron nada que ver en la muerte del soldado ruso acaecida en febrero.—EFE.

debe tan sólo a las críticas de los republicanos.—EFE.

El embajador soviético presenta sus credenciales a Perón

BUENOS AIRES.—El embajador soviético en la Argentina, Mikhail Grigoriev Sergiev, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Perón en la Casa Rosada, a las doce y quince de hoy. Sergiev se hizo acompañar de todo el personal de la Embajada, cuyos miembros fueron presentados a Perón y altos funcionarios. La lluvia impidió que se rindieran a Sergiev los honores militares de protocolo. Habo escasos espectadores.—EFE.

Es un crimen privar al niño de la instrucción. El padre que no procura profesión a su hijo le condena a la indigencia.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Lea usted El Diario de Avila

Tarifa mínima de precios para trabajos odontológicos, adoptada por el Colegio Oficial de Odontólogos

Consulta y presupuestos	10 pesetas
Visita a domicilio	20 »
Consulta	50 »
Extracciones	10 »
Vacunas	20 »
Tratamientos de gingivitis, estomatitis y otras enfermedades de la boca	Desde 50 »
Limpieza de boca	25 »
EMPASTES (obturación de 1º y 2º grado cemento) ..	25 »
» Devitalizaciones	45 »
» (obturación de 3º y 4º)	45 »
Dientes espiga (Davis o Logan)	75 »
Corona Yaguet	175 »
Porcelana Styl	25 »
Orificaciones e incrustaciones y trabajos oro. (Precio convencional según el del meta).	
Protesis movible. RESINAS	
Dentadura completa	1 000 »
Superior o inferior	500 »
De uno a tres dientes	50 »
De tres en adelante	35 »
Compostura de aparatos	40 »
Rehacer aparatos	25 »
Trabajos de CAUCHO	
Aparatos completos superior e inferior	700 »
» superior o inferior	350 »
» de uno a tres dientes	35 »
» de tres en adelante	25 »
Compostura de aparatos	25 »
Rehacer aparatos	15 »
Dientes rechapados	35 »
Corbatas de acero	20 »
Protesis fija. Trabajos de acero y oro imitación	
Corona	50 »
Pieza puente maciza	50 »
» » con frente porcelana	60 »
Palador, pieza	75 »
Palapont, pieza	100 »

ATENCION

Por acuerdo del Colegio de Odontólogos, y dada la dificultad de adquisición de materiales, en todos los trabajos SE ABONARA la mitad de su importe al comenzar el tratamiento y el resto al entregar el trabajo.

Colegio CORAZON DE MARIA

Dirigido por los PP. Misioneros del Corazón de Maria

Primera enseñanza graduada Bachillerato completo EXTERNOS MEDIOPENSIONISTAS INTERNOS

La esmerada formación científica y religiosa y el aumento progresivo de alumnos son la mejor garantía de nuestra labor pedagógica.

ORDEN TRABAJO ALEGRIA

La matrícula tanto para PRIMERA como para SEGUNDA ENSEÑANZA está abierta desde el día 1.º de septiembre hasta el 30 inclusive.

Informes: MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA TELEFONO 218.--SEGOVIA

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila

Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan: 7 vacunas con 2 081 kilos. 59 lanaras con 646 kilos. Avila 13 de septiembre de 1946.

El teniente de Aviación, don Luis Moya, ileso

Don Francisco Moya, hermano del teniente de Aviación, don Luis, de quien en un comunicado de la Agencia CIFRA se decía que había resultado herido en un accidente de aviación, nos comunica que afortunadamente el aludido don Luis ha resultado ileso, agradeciendo su interés a cuantas personas le han manifestado a la distinguida familia.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila Apertura del curso

Por orden telegráfica del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria fecha de ayer, se ha dispuesto lo siguiente: «Maestros nombrados concurso general traslados no están obligados a reintegrarse escuela desempeñaron curso anterior. Igual situación quedan aquellos que no obtuvieron escuela en propiedad y resulten desplazados así como opositores seleccionados para localidades 10.000 habitantes que consuman plaza.» El delegado, Pablo Pérez.

TODO A PLAZOS

en los mejores comercios de Avila y Madrid. 10 meses de crédito, sin pago adelantado. Sociedad Española de COMERCIO Y CREDITO, S. A.—Delegación en Avila Calle Milicias, 1, pral. (Paseo de San Roque).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Residencia Universitaria S. E. U.

Próximo a comenzar el Curso 1946-1947 abrirá de nuevo su Residencia Universitaria Femenina, en breve colegio Mayor, la cual reanuda las actividades comenzadas desde su inauguración.

Con este fin queda abierta el plazo de admisión de solicitudes de ingreso durante el mes actual, las cuales serán entregadas en el Hogar Femenino, instalado en el mismo edificio de la Residencia, Rua Mayor 20 principal Izquierda (Salamanca).

PERDIDA. Se busca a la persona que haya encontrado una Rebeca de niña, extraviada ayer en el Paseo de San Roque, la entrega en esta Administración.

PASTOS para unas 200 cabras arriéndose hasta abril. Calixto López. Plaza Teniente Arévalo, núm. 3 bajo, Avila.

SE ARRIENDAN PASTOS de invierno para ovejas y montañera de la dehesa «La Buitrera», término de Delicias (Cáceres). Para tratar: General Mola, 41. Señor Rodríguez. Trujillo.

ANUNCIO

Para completar cupo se admiten 150 cabras. Razón: Dehesa de Pedro Cojo.

Dr. Tomé

suspende su consulta hasta el día 2 de octubre.

SE VENDE motor eléctrico 10 H. P. como nuevo. Teléfono 458.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 16, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acéite.—Octavo de litro, al precio de 0'65 pesetas ración; cupón II de la semana 38.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'50 pesetas ración; cupón IV de la misma semana.

Lentejas.—Doscientos gramos, al precio de 1'00 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Habas.—Doscientos gramos, al precio de 0'60 pesetas ración, el mismo cupón III, de las lentejas.

Chocolate.—Cien gramos, al precio de 1'00 pesetas ración; cupón 57 de Varios.

Puré de guisantes.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; cupón 58 de Varios.

Bacalao.—Cien gramos, al precio de 0'80 pesetas ración, cupón número 59 de Varios.

Papas.—Un kilo, al precio de 1'20 pesetas ración; cupón número V de la misma semana.

INFANTILES

Acéite.—Octavo de litro, al precio de 0'65 pesetas ración; cupón II de la semana 38.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'50 pesetas ración; cupones números V y VI de la misma semana o

Leche condensada.—Dos botes al precio de 8'00 pesetas.

Pasta para sopa.—Cien gramos al precio de 0'40 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Papas.—Un kilo, al precio de 1,20 pesetas ración; cupón número IV de la misma semana.

TRANSEUNTES.—En los establecimientos de Ventura Conde y Domingo González.

Adultos.—Octavo de litro de acéite, cien gramos de lentejas y cien gramos de habas. Tira completa de cupones de la semana 38.

Infantiles.—Octavo de litro de acéite y cien gramos de azúcar, la misma tira de cupones que adultos.

CARBON

Previo corte del cupón 11 de la Tarjeta, se efectuará un suministro por los industriales Angel Domínguez y Viuda de Domínguez, en la forma siguiente:

VEGETAL.—Tarjeta «A», 12 kilos, al precio de 8,40 pesetas; «B» y «V», 18 kilos al precio de 12,60 pesetas y «C» 22 kilos al precio de 15,40 pesetas.

NOTA

Para general conocimiento se hace saber que a partir del día 15 de los corrientes los establecimientos de confitería de esta Capital han sido clasificados a efectos de elaboración de bollos de leche o suizos en dos grupos, correspondiendo al A «La Violeta», «La Flor de Castilla» y «El Horno de San José», que venderán su producción al precio de 0'50 pesetas pieza; y el grupo B, integrado por las confiterías «José de la Rubia», «Esperanza Galindo», «La Pajarita» y «La Mallorquina», los cuales despacharán al público este producto al precio de 0'45 pesetas unidad, con peso en ambos establecimientos no inferior a 40 gramos.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

JULIO LASTRAS CANTERO-MARMOLISTA

Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—Avila

Bodas

En la capilla romántica de San Segundo (del Puente), se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Angelina Alfá Vázquez, con don Cesáreo Palacios Santo Domingo, siendo apadrinados por doña Rafaela y don Juan Antonio Palacios, hermanos del novio. La ermita había sido adornada con gran cantidad de flores e iluminada profusamente. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, don Joaquín Palacios, tío del contrayente, pronunciando una sentida plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano. Como testigos firmaron el acta don Lorenzo Muñoz, don Manuel del Ojo, don Apolinar de Juan y don Laurentino Rico. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente en el Hotel Continental, partiendo los nuevos esposos en viaje de bodas para distintas poblaciones. Les deseamos mucha felicidad.

—El sábado pasado en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción de Barco de Avila, artísticamente engalanada, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Mary González González con el distinguido joven Francisco Javier Morugan Avila. De ilustre familia andaluza. La desposada realizaba su belleza con elegante traje blanco y velo de tul ilusión, siendo llevada la cola del mismo por los monísimos seños Gonzalin, hermano de la novia, y su prima María Teresa Gómez Málaga. Apadrinaron los padres del novio don Manuel Morugan Solís, teniente coronel del arma de Caballería con destino en Alcalá de Henares y su distinguida esposa doña Herminia Avila Cores. Bendijo la unión el virtuoso y joven coadjutor de la parroquia don Nicolás García, quien dirigió una plática emotiva a los contrayentes, con referencia al acto que se celebraba y el camino a seguir para la mejor felicidad matrimonial en Dios. Firmaron el acta por parte de la novia el padre de la desposada, don Gonzalo González Gallardo, alcalde del Ayuntamiento de la villa, sus tíos don Enrique Hernández y don Vicente González y los primos hermanos de la misma don Juan Gómez Málaga, abogado del ilustre Colegio de Avila y don José Sayanos Mañoso. Por parte del novio su tío don Federico Avila, sus primos don Fernando y don José Tena-Dávila Morugan y don Fernando Bernálde Eder, ingeniero jefe de los Estudios Cinematográficos de Chamartín. Los recién casados fijarán su residencia en Avila a su regreso del viaje de novios que en la actualidad lo realizan por Galicia y continuarán por Andalucía. Reciban éstos, así como sus ilustres y respetables familias, el testimonio de nuestra felicitación.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer publica las siguientes disposiciones:

Decreto por el que se delega en los Municipios parte de las facultades concedidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en la ley de 24 de junio de 1941.

—Continúa la publicación de la lista de adjudicación provisional de destinos a los maestros nacionales que tomaron parte en concurso de traslado convocado en 7 de junio último, figurando de esta provincia los siguientes:

Doña María del Rado Aragónes Herrera, que servía en Lanzahita, para la mixta de Las Herreras, Ayuntamiento de Santa María de la Alameda (Madrid).

Doña Asunción Guitard García de El Arsenal a la unitaria de Lozoya (Madrid).

Doña Serafina Pérez Rodríguez de Maello a Velayos.

Doña Leonor García Mantega, de Navalunga al mismo pueblo sección graduada.

Doña María Nieves Herrera Urriza de Navalunga a Jumilla (Murcia).

Doña Florentina Gasca-Gascón de Pedro Bernardo a Tendilla (Guadalajara).

Doña Josefa Ródenas Herrero, de Hontanares a Ilian de Vacas (Toledo).

Doña Julia Herrero Sánchez, de Villafranca de la Sierra a Omedo (Valladolid).

Se recuerda a los dueños de espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de «Auxilio Social»

Los industriales a quienes se les terminen los emblemas pueden recoger los que necesitan en la Confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa núm. 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

Se vende una casa

Razón, calle de las Damas, n.º 15

MOTORES

Fabricación de carriles, potas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria.

VILLEN

Ancora, 7. Madrid

En las zonas de ALEMANIA ocupadas por los anglosajones se ha descubierto un tesoro de incalculable valor

BERLIN.—Al realizar la mayor acción combinada que se registra desde que terminó de actuar el Cuartel general aliado de las fuerzas expedicionarias, la Policía angloamericana ha descubierto un tesoro de incalculable valor en diversos puntos de las zonas inglesa y norteamericana de ocupación en Alemania. Se trata de gran número de objetos de arte y joyas de gran valor distribuidos por el Gobierno alemán poco antes del triunfo aliado. Según la opinión de los técnicos, se trata de 75 por 100 de los objetos y joyas buscados por la Policía angloamericana, con un valor de varios millones de libras esterlinas. Han sido reunidas 10 toneladas de oro y 20 de plata. Detrás de un muro de

plata fué encontrado un camión completamente cargado de cubiertos y vajilla.

El descubrimiento de este tesoro ha sido posible gracias a la detención de más de 100 personas en las zonas británica y norteamericana que, directa o indirectamente, habían participado en las operaciones para esconder estos objetos. La operación ha sido dirigida desde un cuartel general instalado en Wiesbaden, donde se niegan a facilitar los nombres de los oficiales que la han llevado a cabo.

El Gobierno militar decidirá lo que ha de hacerse con los objetos encontrados, que en camiones son transportados a depósitos centrales para proceder a su catalogación.—EFE.

Ya va para unos lustros que andamos, querido y admirado Chicharro, metidos en temas folklóricos de Avila. Dentro de esta actividad lo mucho y bueno que su precioso pincel captó para honor de nuestro tipismo lo comentó mi humilde pluma en el libro y en la prensa. Y siguiéndole año tras año con la delantera no muy grande que me lleva en edad he ido apreciando lo bien que sabe mantener el vigor de la juventud en el arte en el que no envejece y para el que me fué dable en ocasiones con gusto prestarle algún elemento.

Prueba el año anterior con el alguacil Araujo que tanto éxito le proporcionó. Ahora, hoy mismo, es al pedirme un candil ¿Un candil? Me he complacido en proporcionárselo como un viejo Diccionario reseña «Especte de lámpara—dic—compuesta de dos cápsulas de hierro que terminan en pico y encajan una en otra: en la interior se coloca la torcida o mecha y el acéite: la exterior está adaptada a una varilla de hierro por cuya extremidad a manera de garfio se cuejga».

Respondí a su deseo de que no fuera ni de hoja de lata ni de forma moderna. El candil proporcionado lució en en la tarberna de Mironcillo por la época que los franceses indían Avila con su general Lefevre. Tiene una historia, pues, inspiradora. Su dueño le tenía en el desván olvidado. Había muerto con el tipismo que alumbra. Ese tipismo de usted y de mi tan amado. El tipismo de que fué el candil tan característico pues el mismo Diccionario de principios del siglo anterior que le reseña dice: «Baile de candil El que suelen dar en los barrios bajos de Madrid y al que tiene derecho de entrada todo vecino». Y al citarlo no olvidé la antigua frase: es un baile de candil, aplica da a las reuniones de poca monta, tertulias de bulla o de trueno como las habrá alumbrado, a no dudar el candil de Mironcillo.

¡Cuántos ojos a su luz bailadores en el buca beber en el jorro! ¡Cuántos pícaros decires al calor del vinillo en la velada que no corría más allá de la primera hora de la noche! ¡Cuánta trampa en el juego de naipes al amparo de la escasa luz!

La profusión de luz ha transformado la faz de los pueblos que se ven a lo lejos desde el tren o desde el automóvil en constelaciones que contrastan con las del cielo despejado. Los pueblos son con ello más tranochadores.

En la cocina el candil alumbraba menos que el resplandor de la lumbre baja. La luz del candil iluminó los cuentos de la abuela y los romances de cordel del viejo pastor. Los vulgares de milagros, mjezas, desfueros... Y para la mujer y el hombre que bien se quisieron, constituyendo un hogar tan feliz como lo fué el mío, desfilaba el dicho vivir la canción con música bellísima del folklore de Avila:

Vámonos a la cama,
vámonos a dormir.
Tú cojerás la manta,
pichona mía,
y yo el candil.

Era el candil luz votiva la noche de ánimas precisamente por la amada muerta intérprete de la canción. Y tuvo en Avila una leyenda de amor que dejó un nombre en la vía pública de la barriada del Puente —la calle del Candil aun subsistente. Nombre evocativo como el de la Luna, de la Maldegollada y de Abrazo mozas. Esta quizá tan significativa en los tiempos del candil como en los nuestros las lámparas eléctricas que en determinados sitios se encuentran de continuo rotas para gasto continuo del Ayuntamiento de Avila. Lo que llamo yo «las

lámparas de los novios». Que ya lo dice otra vieja canción de folklore:

Noche con luna, clarita,
no es buena para rondar
porque a los enamorados
les gusta la oscuridad.

Igual sucede hoy con el «cine», espectáculo nacido de la luz del progreso que en salas de cabaré ha prolongado la noche demasiado. Todo lo contrario que con el candil que eran menores las vigillias. Invitaba su luz al reposo inmediato reparo de un intenso trabajo. Y el recogimiento expresado en el Rosario que se rezaba en familia.

Me extendiendo. Aún podía hablar de las «candlejas» de nuestro viejo teatro. Después de los tablados de la plaza de la Catedral y del Mercado Chico y del corral de la Gorriza, por donde pasó la farsa del burlado, del flaque, de la gangarilla y hasta de la boxigena. Las «candlejas» de la Magdalena, teatro a beneficio de hospital como los de mediados del siglo XVI, en el Mercado Grande. Aquí donde un religioso un anochecer a la puerta con un crucifijo en la mano invitaba al público a no ofender a Dios presenciando espectáculos de algún atrevimiento, al establo de Zarabanda, el Zorongo, la Alameda. Las danzas provocativas en escena. Y fué causa de un vivo comentario que trascendió a la documentación inédita por el deseo del religioso de impedir que el público joven se «candilase» como que iba a ver.

En fin, el candil dió apodo con esa fina ironía e intención que los ponen nuestros lugareños típicos. El tío Candil fué un barranqueño con la barba saliente como el pico de un candil. Intelectual y económicamente que ya dijo el poeta:

«que hombre sin dinero
es un candil sin acéite».

Lo mismo que inversamente un viejo reírán expresa:

¡Qué aprovecha
candil sin mecha!

¡Qué fruto se saca de nuestro trabajo cuando falta su principal accesorio!

El candil me ha inspirado estas líneas que le ofrendo, querido y admirado Chicharro, como prueba de nuestra antigua amistad.

La Conferencia de París

(Viene de 1.ª página)

ruso, Andrei Vichinsky, ha calificado de equivocada la expresión que le ha puesto por dos veces en ocasión de un duelo con los italianos y que ha ocasionado una protesta escrita de éstos ante la Conferencia de París.

La Delegación italiana ha hecho circular copiosamente entre los miembros de la Conferencia una nota de protesta contra las palabras de Vichinsky de que los «italianos eran mejores para correr que para luchar». La nota dice que estas palabras han producido en los italianos la más dolorosa sorpresa y que manifiestan que el que las ha pronunciado no tiene un sentido de justicia hacia el honor de todos los italianos que se batieron en unidades regulares y en fuerzas de la resistencia para conseguir la victoria.

Vichinsky ha replicado hoy que al tener conocimiento del contenido de esta nota tiene que llamar la atención sobre el hecho de que toda ella se inspira en un equivoco. «Yo no dije—ha declarado el delegado soviético—sino estas palabras: «... y estos hechos vienen a demostrar que los laureados generales italianos, tales como Graziani, Messe y Liki, fueron más empleados en carteras que en combates».—EFE.